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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 4281, Pani Darii Gosek-Popiołek, Posłanki na Sejm RP, 
z dnia 13 sierpnia 2024 r., w sprawie przekształceń placówek Poczty Polskiej w filie urzędów 
pocztowych, uprzejmie przekazuję następujące wyjaśnienia w odniesieniu do kwestii 
poruszonych w interpelacji.

W III kwartale br., w odniesieniu do Urzędu Pocztowego Sułoszowa funkcjonującego w 
 siedzibie gminy wiejskiej Sułoszowa, zostały zrealizowane działania wyłącznie zmieniające 
format tej placówki na filię, po uprzedniej koncentracji służby doręczeń do placówki 
funkcjonującej w miejscowości będącej siedzibą gminy miejsko-wiejskiej tj. Urzędu 
Pocztowego Skała. 

Przeprowadzone działania nie powodują likwidacji placówki pocztowej, która tak jak 
dotychczas obsługuje mieszkańców gminy w miejscowości Sułoszowa i pozostaje w obecnej 
lokalizacji jako stała placówka Poczty Polskiej S.A. Wobec powyższego nie może być mowy 
o naruszeniu w jakikolwiek sposób rozporządzenia Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 
29 kwietnia 2013 r. w sprawie wykonywania usług powszechnych przez operatora 
wyznaczonego (Dz.U. z 2020 r. poz. 1026). 

Realizowane zmiany mają charakter wyłącznie organizacyjny, nie ograniczają dostępności 
do katalogu usług i jakości ich świadczenia, jak również nie zakłócają realizacji 
podstawowych zadań nałożonych na Pocztę Polską S.A. jako operatora wyznaczonego. 
Należy także podkreślić, że wprowadzone zmiany nie oddziaływują na sam proces obsługi 
klientów, tym samym nie powodują także generowania dodatkowych kosztów społecznych.

Powyższe zmiany wpisują się w zaplanowane i wdrażane, w odniesieniu do sieci placówek 
pocztowych na terenie całego kraju, procesy optymalizacyjne, które pozwolą na 
ograniczanie kosztów funkcjonowania i standaryzację placówek pocztowych. Działając 
w oparciu o zasadę, że organizacja placówek pocztowych winna być zbieżna i adekwatna do 
zapotrzebowania występującego na danym obszarze, uwzględnienia jednocześnie 
możliwości organizacyjne Poczty Polskiej S.A. 

Niezależnie od powyższego, uprzejmie informuję, że w bieżącym roku w województwie 
małopolskim zaplanowano dokonanie przekształcenia w odniesieniu do 28 Urzędów 
pocztowych, są to: UP Lipnica Murowana, UP Szczucin. UP Biecz, UP Bobowa, UP 
Sułoszowa, UP Zabierzów, UP Kraków 25, UP Kraków 69, UP Kamienica, UP Łukowica, UP 
Chełmiec, UP Korzenna, UP Nawojowa, UP Lipnica Wielka, UP Wolbrom, UP Brzeszcze, UP 
Chełmek, UP Koniusza, UP Koszyce, UP Nowe Brzesko, UP Pałecznica, UP Zawoja, UP Kłaj 
(jest to przeniesienie służby doręczeń) oraz UP Kraków 52, UP Kraków 45, UP Kraków 38, 
UP Kraków 37, UP Kraków 65 (placówki bez służby doręczeń). 
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Są to założenia planistyczne (z których część już zrealizowano). Jednocześnie Poczta Polska 
S.A. zakłada, że mogą wystąpić sytuacje, które wymuszą weryfikację realizowanych zmian 
lub też przyśpieszenie działań związanych z centralizacjami dotyczącymi służby doręczeń, 
jak i  zmianami formatu placówek. 

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Jacek Bartmiński
podsekretarz stanu
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